

ЛИТЕРАТУРА

1. Глобальные отчеты ВОЗ по туберкулезу, формирование и интерпретация / И. А. Васильева [и др.] // Туб. и болезни легких. — 2017. — Т. 95, № 5. — С. 7–15.
2. Доклад о глобальной борьбе с туберкулезом 2017 г. // Всемирная организация здравоохранения [Электронный ресурс]. — Режим доступа: [https://www.who.int/tb/publications/global\\_report/gtbr2017\\_executive\\_summary\\_ru.pdf](https://www.who.int/tb/publications/global_report/gtbr2017_executive_summary_ru.pdf). — Дата доступа: 18.02.2019.
3. Заболеваемость, смертность и распространенность как показатели бремени туберкулеза в регионах воз, странах мира и в российской федерации часть 1. Заболеваемость и распространенность туберкулеза / И. А. Васильева [и др.] // Туберкулез и болезни легких. — 2017. — Т. 95, № 6. — С. 9–21.
4. Кошечкин, В. А. Туберкулез: учеб. пособие / В. А. Кошечкин, З. А. Иванова. — М.: ГЭОТАР-Медиа, 2007. — 304 с.
5. Кошечкин, В. А. Фтизиатрия: учебник / В. А. Кошечкин. — М.: ГЭОТАР-Медиа, 2016. — 304 с.

УДК 347.6:616-089.888.11:614.253.4(476.2-25)

**ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ ГОМЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА К СУРРОГАТНОМУ МАТЕРИНСТВУ**

*Воропаев И. Ю., Тесёлкин Е. В.*

**Научный руководитель: к.м.н., доцент Л. Г. Соболева**

**Учреждение образования  
«Гомельский государственный медицинский университет»  
г. Гомель, Республика Беларусь**

***Введение***

Суррогатное материнство как социальное явление имеет определенные проблемы правового и морального характера. Законодательство пытается урегулировать юридические аспекты анализируемого института, однако оно не может разрешать его морально-этические проблемы.

Проблема суррогатного материнства относится к числу не только социальных, но и правовых, и морально-этических проблем. Суррогатное материнство как относительно новый институт, развивающийся в белорусском обществе, имеет как своих сторонников, так и противников. Различие взглядов на суррогатное материнство, как представляется, и объясняется теми нерешенными вопросами, которые возникают в связи с названным явлением [2].

Как показал опыт разработки и принятия законодательства о суррогатном материнстве в Республике Беларусь, во главу угла были поставлены в основном медицинские и юридические критерии его допустимости, тогда как этические критерии оставлены без рассмотрения. В этой связи возникает принципиальный вопрос: что происходит с материнством и здоровьем как ценностями, когда они служат средством для обеспечения соматических и репродуктивных прав? [1].

***Цель***

Изучить отношение студентов учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» к суррогатному материнству.

***Материал и методы исследования***

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 100 студентов 1–6 курсов лечебного факультета учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте 18–24 лет (32 мужчины и 68 женщин). Для сбора эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

### **Результаты исследования и их обсуждение**

В результате опроса было установлено, что 38 % опрошенных являются религиозными людьми. При этом, 27 % респондентов готовы пожертвовать своей верой ради возможности стать отцом или матерью.

Нейтральной позиции по отношению к суррогатному материнству придерживаются 41 % опрошенных. Положительно относятся к суррогатному материнству 47 % респондентов и 12 % — отрицательно.

Известно, что материнство откладывает определенный отпечаток на тело женщины. Однако воспользовались бы услугами суррогатных матерей с целью сохранения физической красоты только 10 % респондентов.

Одними из главных морально-этических проблем суррогатного материнства считают угрозу психическому и физическому здоровью суррогатной матери и ребенка — 44 % опрошенных, разрушение понятий, обозначающих кровнородственные связи — 32 % респондентов, сохранение тайны происхождения ребенка — 14 % опрошенных, коммерциализацию материнства и негативное влияние на психику потенциальных родителей — 10 % респондентов.

На вопрос «Изменилось бы Ваше отношение к человеку, если бы Вы узнали, что он был рожден суррогатной матерью?», респонденты ответили следующим образом. У 88 % опрошенных отношение осталось бы прежним, у 3 % опрошенных — изменилось бы в лучшую сторону, и у 9 % респондентов изменилось бы в худшую сторону.

### **Выводы**

Согласно полученным данным установлено, что половина опрошенных положительно относится к суррогатному материнству. При этом, четвертая часть респондентов готовы пожертвовать своей верой ради возможности стать отцом или матерью.

Одними из главных морально-этических проблем суррогатного материнства респонденты считают угрозу психическому и физическому здоровью суррогатной матери и ребенка, разрушение понятий, обозначающих кровнородственные связи.

Причем у 88 % опрошенных, отношение к человеку, если бы они узнали, что он был рожден суррогатной матерью не изменилось.

### **ЛИТЕРАТУРА**

1. *Перепелица, Е. В.* Этико-правовое регулирование суррогатного материнства / Е. В. Перепелица // Весті Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі [Электронный ресурс]. — 2019. — Режим доступа: [https://vestihum.belnauka.by/jour/article/view/90?locale=be\\_BE](https://vestihum.belnauka.by/jour/article/view/90?locale=be_BE). — Дата доступа: 17.03.2019.

2. *Шупицкая, О. Н.* Суррогатное материнство: понятие, виды, проблемы правовой регламентации / О. Н. Шупицкая // Экологические, правовые и медицинские аспекты биоэтики и безопасности [Электронный ресурс]. — 2019. — Режим доступа: <https://conf.grsu.by/cei2011/-p=116.htm>. — Дата доступа: 17.03.2019.

УДК [614.253:616-036.88]:316.654

## **ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ К ПРОБЛЕМЕ ЭВТАНАЗИИ В БЕЛАРУСИ**

*Гаевская Е. А., Жгирова А. А.*

**Научный руководитель: старший преподаватель В. В. Концевая**

**Учреждение образования**

**«Гомельский государственный медицинский университет»**

**г. Гомель, Республика Беларусь**

### **Введение**

Высокотехнологичная медицинская техника и дорогие препараты помогают поддерживать жизнь человека в случаях самых тяжелых заболеваний. Во время тяжелой болезни человек может испытывать боли не терпимые с жизнью, жить на лекарствах и